



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:www.zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6547期 今日12版

巡逻在钱塘江大桥上,温度计显示:46.6℃

本报记者 王志浩 实习生 高辰 通讯员 谢炳兴

7月25日中午,46.6℃。杭州钱塘江大桥下,几名市民借着桥荫,坐在小板凳上聊天。在他们头顶约15米处,武警浙江总队杭州支队执勤三中队战士踩着整齐的步伐,行走在滚烫的钢铁大桥上。

八十多岁的钱塘江大桥为钢结构桁梁桥,是全国重点文物保护单位。执勤三中队的主要职责,就是保障钱塘江大桥的安全。中队曾创下全国铁公路两用桥使用寿命最长、安全天数最多的纪录,涌现了蔡永祥、王金来、龙金华等英雄人物,并于1996年被国务院、中央军委授予“钱塘江守桥模范中队”荣誉称号。25日,记者走近这支队伍。

中午11点,执勤三中队中队长常颜带领4名战士,戴上头盔,换上靴子,背起枪,排成一字队伍,开始上桥巡逻。在太阳烘烤下,此时的大桥已是一座巨大的“钢铁熔炉”。一走上巡逻道,记者就感觉脚下的钢板微微摇晃,看着脚下的钱塘江,身边偶尔还有火车呼啸而过,不由得有些害怕,下意识扶上一旁的铁栏杆。然而刚伸手,记者便被栏杆灼热的温度给“劝退”了。

(下转6版)

记者走基层
高温下的坚守

浙江公布2022年上半年经济“成绩单”

本报记者 胡宗昊

本报讯 25日,我省召开2022年上半年浙江经济运行情况新闻发布会。记者从会上获悉,上半年浙江省生产总值36222亿元,按可比价格计算,同比增长2.5%。其中,第一产业增加值955亿元,增长3.4%;第二产业增加值15522亿元,增长3.7%;第三产业增加值19746亿元,增长1.5%。

“上半年,我省经济克服多重压力挑战,二季度实现正增长,呈现触底回升态势。”省统计局总统计师王美福在发布会上称,今年是浙江经济受到严峻考验的一年,但上半

年我省积极应对世界经济复苏脆弱乏力和疫情带来的物流不畅、产业链供应链受阻等困难,经济运行逐步回归稳健提质轨道,保持社会大局和谐稳定。

上半年浙江消费呈现复苏回暖,社会消费品零售总额同比增长2.0%。从商品类别看,粮油食品、化妆品、饮料、文化办公用品类商品销售增速较快,均超过10%。“消费市场能够得到快速恢复,最大的一个前提就是疫情防控工作做得比较好。”王美福说。

值得注意的是,上半年浙江全体居民人均可支配收入为32443元,“上半年全体居民可支配收入名义增长

4.7%,扣除价格因素,实际增长2.6%,这个速度跟GDP的增长速度基本同步,体现了较好的协调性。”国家统计局浙江调查总队副总队长吴红卫称,下半年,收入增长仍需关注宏观经济及就业形式两方面,“在浙江省委省政府的领导下,经济社会发展有望出现积极变化。”

王美福提醒,目前外部环境复杂严峻,国内经济恢复还面临不少挑战,经济持续恢复基础不稳固,但在复杂形势下,中国经济显示出了强大的韧性,“我认为,面对超预期的变化,带来的冲击是短期的,而不是长久的趋势,从现在的数据来看,经济进一步稳定回升向好是可以期待的。”

爱玩水 更要防溺水

入夏以来,各地溺水事故频发。缙云县各地网格员加强对河塘水库的巡查,对下水游泳者进行劝阻并宣传安全知识。近来东渡镇辖区内返乡青少年和外来务工人员子女数量激增,兰口村网格员李静菲每天傍晚都会去河边巡查、劝阻。

这是我省各地各部门纷纷采取措施推进水上安全教育,提高公众防溺水意识的缩影。7月25日是世界预防溺水日,由省公安厅政治部主办的“警”防溺水 平安夏天”公益宣传活动也正式启动。

通讯员 丁晓全



开栏语

刚刚闭幕的浙江省第十五次党代会,要求“完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制”。

近年来,我省积极探索实践,全面建成县级社会矛盾纠纷调处化解中心,为群众调解矛盾纠纷提供“一站式”服务。在这里,意外引发悲剧产生的纠纷终画上句号,因小事结怨用“天下武功,唯快不破”的招数破解,部门间接力线上线下阐法析理让多年的心结解开……“只进一扇门 化解烦心事”的调解故事每天上演着,也成为多元预防调处化解矛盾纠纷的鲜活注解。

日前,省委政法委、省司法厅联合本报向全省县级矛调中心征集优秀调解案例。我们从数百个案例中优中选优,开设“说出你的调解故事”栏目,讲述精彩调解故事,传递其中的法治精神,让更多人见证县级矛调中心的“硬核”作用,展示浙江在完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制中的实践成果,努力为我省“两个先行”增光添彩。



主办:浙江省委政法委 浙江省司法厅 承办:杭州市上城区委政法委 浙江浙法传媒集团

为了杭州市中心一套小房子 三姐妹闹了多年 调解员用“绣花针”解开心结

详见今日2版